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Nicotera, ministro dell'interno. Onorevole pre-
sidente, se la Camera consente, potrei rispon-
der subito alla interrogazione dell'onorevole 
Brunicardi. 

Presidente. Se la Camera acconsente, do fa-
coltà di parlare all'onorevole ministro dell' in-
terno per rispondere alla interrogazione del-
l'onorevole Brunicardi teste comunicata. 

Voci. Sì ! sì ! 
Nicotera, ministro dell' interno. Ecco: a Mar-

radi vi sono moltissimi operai per i lavori 
ferroviari, e sono accaduti dei disordini. Io 
debbo lodare molto il sindaco di quel paese, 
il quale ha mostrato un coraggio non comune. 
Sono già state date delle disposizioni per pre-
venire ed impedire che i disordini si rinno-
vino, e posso assicurare l'onorevole interro-
gante che altre disposizioni verranno date 
perchè l'ordine sia sempre mantenuto. 

Presidente. Onorevole Brunicardi... 
Brunicardi. Prendo atto delle assicurazioni 

dell'onorevole ministro dell' interno e lo rin-
grazio, facendogli però anche osservare che 
a Marradi, ove sono agglomerati oltre 4,000 
operai per i lavori della ferrovia, otto soli 
carabinieri debbono provvedere al manteni-
mento dell'ordine. Di più, tut t i quegli operai 
sono sparsi su una linea di 10 chilometri, e 
quindi le difficoltà della sorveglianza sono 
anche grandi. Perciò prego il ministro di 
voler mandare colà, se non l'ha già fatto, un 
funzionario perchè esamini anche le ragioni 
del disordine e cerchi di pacificare gli animi 
per quanto è possibile, giacché sembra che i 
disordini siano avvenuti in seguito ad urti 
verificatisi fra operai forestieri ed operai del 
paese e sembra che la politica non sia estranea. 

La situazione è gravissima ; naturalmente 
gli animi sono eccitati, e quindi si temono 
anche nuovi disordini. 

Io quindi conto sull'assicurazione datami 
dall'onorevole ministro che vorrà provvedere 
affinchè i disordini non si rinnovino. 

Presidente. Così è esaurita questa interro-
gazione. 

Deliberazione sull'ordine del giorno. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

ministro della guerra. 
Pelloux, ministro della guerra. Pregherei la 

Camera di volere iscrivere al numero*8 del-
l'ordine del giorno la mozione dell'onorevole 
Imbriani, la quale fu nella tornata del 17 feb-

braio ultimo rimandata a dopo la discussione 
dei provvedimenti finanziari. 

Presidente. L'onorevole ministro della guerra 
propone che la mozione dell'onorevole Imbriani 
relativa ai matrimoni dei militari sia inscritta 
nel numero 8 dell'ordine del giorno. 

Onorevole Imbriani, accetta questa pro-
posta? 

imbriani. Eingrazio il ministro della sua 
premura, ed accetto. 

(.Rimane così stabilito). 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Mestica. 
Mestica. Chiedo alla Camera che voglia sta-

bilire il giorno in cui potrò svolgere la mia 
proposta di legge intorno all ' istituzione della 
scuola popolare. 

Presidente. L'onorevole ministro dell 'istru-
zione pubblica mi fa sapere che sabato potrà 
essere presente alla seduta della Camera, e 
che quindi, se nulla vi si oppone, si potrebbe 
stabilire per sabato lo svolgimento della pro-
posta di legge dell'onorevole Mestica. 

Mestica. Va bene. 
{Così rimane stabilito). 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Cavalli. 
Cavalli. L'onorevole ministro di grazia e 

giustizia, assente, sa che io ieri ho presentato 
un'interrogazione a lui diretta. Ora egli mi 
ha fatto avvertire che risponderà ad essa ve-
nerdì in principio di seduta. 

Presidente. Sta bene. Sarà inscritta nell'or-
dine del giorno di a enerdì. 

La seduta termina alle 6.50. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 
1. Seguito della discussione del disegno 

di legge: Disposizioni per la leva sui nati 
nel 1872. (285) 

Discussione dei disegni di legge: 
2. Convenzione internazionale pel tra-

sporto delle merci in strade ferrate. (273) 
8. Sulle conservatorie delle ipoteche. (Al-

legato C del disegno di legge n. 287, Prov-
vedimenti finanziari). 

4. Modificazioni alla legge sulle imposte 
dirette. (236) 


